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Цели: 

- продолжить знакомство детей с историей и традициями праздника 23 

февраля - День Защитника Отечества; 

- закрепить знания об армии, о родах войск; 

- воспитание уважительного отношения к защитникам нашей Родины. 

Оборудование: карточки по теме 23 февраля, картинки и фото с 

изображением родов войск. 

                                              Ход занятия: 

Организационный момент. 

Воспитатель: Ребята, скоро наша страна будет отмечать очень важный 

праздник. Кто ни будь из вас знает, какой? 

(23 февраля, День защитника Отечества.) 

 

Этот день совсем особый 

Для мальчишек и мужчин – 

День защитника Отечества 

Знает каждый гражданин! 

 

Здравствуй, праздник. 

Здравствуй, праздник, 

Праздник мальчиков и пап. 

Всех военных поздравляет 

Наш веселый детский сад. 

 

Воспитатель: - Почему праздник называется «День защитника Отечества»?  

- Кто такие «защитники»? (защитники – это те, кто защищает других людей.)  

- Солдаты, военные защищают нашу страну от возможных врагов. Поэтому 

Днем защитника Отечества называется праздник всех военных. 

- Ребята, а кто из вас знает, что такое Отечество? 

(слово «Отечество» происходит от слова «отец». Отечеством называют 

Родину) 

- Что же защищают наши военные? (Нашу Родину) 

Воспитатель; А сейчас мы с вами отправимся на выставку, посвященную 

солдатам нашей Родины, нашего Отечества. Посмотрите, ребята на эти 

картины. Кто на них изображен? (военные, солдаты нашей армии.) обратите 

внимание, что у разных военных своя форма, в зависимости от рода войск 

 Знакомство с родами войск. 

Воспитатель: Итак, первый род войск, с которым мы сегодня познакомимся, 

это: 

Погранвойска. (Пограничники). 

- Кто из вас знает, кто такие пограничники? 

Пограничники – это солдаты, которые охраняют границу. Они первыми 

встречают вражеские войска, когда переходят границу. Пограничники, как и 

все военные, являются защитниками нашего Отечества. В пограничном 



отряде есть проводник с собакой. Собака помогает пограничникам, идёт по 

следу. 

Военно – морской флот. Морские просторы нашей Родины защищают 

военные корабли. Там служат моряки, среди них есть и капитаны. Это 

командиры корабля, они в ответе за весь корабль. Большие надводные 

корабли оснащены пушками, зенитками, ракетами, бомбами. Они могут 

защищать нашу Родину на воде. 

Военно – воздушные  войска. 

-Кто из вас знает, кто такой десантники? 

Военно – воздушные силы готовы защищать в случае необходимости наше 

Отечество с воздуха. Лётчики – члены экипажа самолёта или вертолёта – 

должны не бояться высоты и уметь в критической ситуации брать 

ответственность на себя. 

Сухопутные войска. 

В сухопутных войсках служат пехотинцы, артиллеристы, ракетчики, 

танкисты. Танки – самоходные машины на гусеничном ходу, что позволяет 

им проходить по любой местности. Танки снабжены пушками и 

пулемётами.  Ещё в сухопутных войсках служат связисты, минёры, военные 

строители. 

                         Физкультминутка 

Раз, два, дружно в ногу, 

Три, четыре, твёрже шаг. 

На парад идут солдаты 

И чеканят дружно шаг. 

Воспитатель: - Ребята, но ведь сейчас нет войны, зачем же нужная армия в 

мирное время? (Армия всегда должна быть готова к тому, чтобы отразить 

нападение врагов). 

- Ребята, а что же делают солдаты в армии в мирное время? (Солдаты 

тренируются). 

-Как солдаты тренируются? (Солдаты должны быть сильными, смелыми, 

крепкими, здоровыми, мужественными). 

 Игра «Один – много». 

Танкист – танкисты – много танкистов; лётчик – лётчики – много лётчиков; 

моряк, солдат, воин, герой, ракета, шашка, пилотка, пехотинец, десантник, 

пограничник. 

- Ребята, у вас многих папы служили в армии, они защищали нашу Родину. 

Когда вы, мальчики, вырастите, то тоже будете служить в армии. Будете 

хорошими защитниками нашей Родины.  

-А сейчас, ребята, мы просмотрим фильм про военные профессии. Смотрите 

внимательно наших солдат, на военную технику, которая им помогает в 

службе, обратите внимание на их форму, какого она цвета, какие на ней 

отличительные знаки. 

Просмотр видеоролика. С комментариями. (о форме,ее цвете, технике) 

Игра «Летает, плавает, шагает.»  



Давайте поиграем в игру: «Летает, плавает, шагает.» ( делаются карточки из 

картона: голубой – моряки; (плавают) зелёный – пехотинцы; (маршируют) 

жёлтый – лётчики (летают) - все движения делаются под музыку. 

Закрепление название родов войск. 

Воспитатель: Давайте посмотрим, запомнили ли вы, как называют солдат из 

разных родов войск и названия военной техники. 

- А сейчас, я хочу загадать загадки 

Загадки:  

Брат сказал: Не торопись! Лучше в школе ты учись! 

Будешь ты отличником – станешь…. (пограничником) 

 

Самолёт парит, как птица, там воздушная граница. 

На посту и днём и ночью наш солдат – военный…. (летчик) 

 

Снова в бой машина мчится, режут землю гусеницы, 

Та машина в поле чистом управляется …. (танкистом) 

 

Моряком ты можешь стать, чтоб границу охранять 

И служить не на земле, а на военном… (корабле) 

 

Кто там вырулил на взлет? 

Реактивный…. (самолёт) 

- Молодцы, правильно отгадали  загадки 

-А ещё, ребята, с давних времен люди гордились своими защитниками и 

придумывали о них пословицы и поговорки, и сейчас я хочу их прочитать 

Поговорки об армии. 

Жить – родине служить. 

Смелого врага не возьмёт. 

Чем крепче дружба, тем легче служба. 

Если армия сильна – непобедима и страна. 

Пословицы об армии. 

Кто честно служит, с тем слава дружит. 

Русский солдат не знает преград. 

Дружно за мир стоять – войне не бывать. 

-Ребята, но сейчас в Армии служат не только мужчины, но и женщины, и 

наши девочки тоже приготовили для вас стихи 

 

Богатырского здоровья мы хотим вам пожелать, 

Лучше всех на свете бегать и в футбол всех обыграть. 

Пусть удача будет с вами. Только вы дружите снами, 

Нам во всём вы помогайте, от других нас защищайте! 

 

В общем, милые мальчишки, мы откроем вам секрет : 

Лучше вас на белом свете никого, конечно, нет! 

Дарят девочки с улыбкой всем солдатам по открытке 



Просим нас не обижать, а беречь и охранять! 

 

-А наши  будущие защитники хотят вам рассказать стихи о нашей Армии. 

 

Дуют ветры в феврале, воют в трубах громко, 

Змейкой мчится по земле лёгкая позёмка. 

Поднимаясь, мчатся вдаль самолётов звенья. 

Это празднует февраль армии рожденье. 

 

Наша армия родная 

И отважна и сильна, 

Никому, не угрожая 

Защищает нас она. 

Наша армия родная 

Бережет покой страны 

Чтоб росли мы, бед не зная. 

Чтобы не было войны. 

 

Есть у нас солдаты, танкисты. Моряки, 

Все сильные ребята, им не страшны враги. 

Стоят ракеты где-то, и на замке граница, 

И так чудесно это, что нам спокойно спится. 

 

 

- Ребята, но ведь сейчас нет войны, зачем же нужная армия в мирное время? 

Армия всегда должна быть готова к тому, чтобы отразить нападение врагов. 

- Ребята, а что же делают солдаты в армии в мирное время? (Солдаты 

тренируются.) 

-Как солдаты тренируются? 

Солдаты должны быть сильными, смелыми, крепкими, здоровыми, 

мужественными. 

Итог. 

- Наше занятие подошло к концу, вы замечательно справились,а вы знаете, 

что ваши папы тоже защитниками Отечества, они служили в армии. 

Спросите у них дома в каких войсках они служили.  

Спасибо, вы молодцы!  
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